
 
Conselho Municipal de Meio Ambiente - CONSEMAC 

 
Ata da 32ª Reunião da Câmara Setorial Permanente 

do Fundo de Conservação Ambiental 
 
Aos seis dias do mês de outubro do ano de dois mil e nove, às dez horas, 
na sala de reuniões do CONSEMAC, no Centro Administrativo São Sebastião, 
realizou-se a 32ª Reunião da Câmara Setorial Permanente do Fundo de 
Conservação Ambiental-CSP-FCA, cujas instituições foram representadas por: 
Bemvindo Augusto Dias, Coordenador da Câmara e representante Titular da 
ABES Rio - Associação Brasileira de Engenharia Sanitária e Ambiental - seção 
Rio de Janeiro; Filomena Corrado, representante Titular da SMAC - Secretaria 
Municipal de Meio Ambiente e relatora da reunião; Morvan Nobre, 
representante titular da SMO – Secretaria Municipal de Obras e Conservação; 
Denise B. Alves, representante suplente da APEFERJ – Associação 
Profissional dos Engenheiros Florestais do Estado do Rio de Janeiro; Adacto B. 
Ottoni, representante titular do CREA-RJ – Conselho Regional de Engenharia e 
Arquitetura, Elisa Sesana Gomes, representante da OAB/RJ, Mauro Lima, 
representante titular da COMLURB - Companhia Municipal de Limpeza Urbana 
e, na qualidade de convidados, Nassim Boukai, Assessor do CONSEMAC e 
Marco Barbosa, representando o SENGE/RJ – Sindicato dos Engenheiros – 
RJ.  
 
1-Aprovação da Ata Anterior: 
A reunião iniciou-se com a aprovação da ata da reunião anterior.  
 
2- Indicação CONSEMAC 18/09 de 15/09/2009: 
Bemvindo solicitou informações sobre a situação da indicação que dispõe 
sobre a inclusão de um representante da sociedade civil na Comissão Gestora 
do Fundo de Conservação Ambiental. Nassim esclareceu que a mesma 
encontra-se disponível no site do CONSEMAC, inclusive com a informação da 
data da publicação no Diário Oficial que ocorreu no dia 17 de setembro de 
2009. 
 
3- Representação da OAB na CSP –FCA: 
Bemvindo relembrou que a OAB ainda não definiu oficialmente um 
representante na Câmara, apesar da participação efetiva e assídua de Elisa 
Sesana.  Ele e os demais membros da Câmara concordaram em incluir este 
assunto na pauta da reunião do CONSEMAC marcada para dezembro.  
 
4- Convite para o Coordenador da Câmara Setorial do FCA participar das 
próximas reuniões agendadas da Comissão Gestora do Fundo De 
Conservação Ambiental: 
Bemvindo informou que irá participar nas reuniões como convidado, enquanto 
aguarda o resultado da Indicação CONSEMAC 18/09 de 15/09/2009. 
 
 
 



5- Solicitação de um representante da Comissão Gestora do FCA para 
esclarecer sobre o funcionamento, os procedimentos e critérios 
realizados para a aprovação dos projetos a serem custeados pelo Fundo 
de Conservação Ambiental: 
Foi questionado sobre a resposta ao e-mail enviado para o Secretário-
Executivo do CONSEMAC solicitando a presença de um representante da 
Comissão Gestora do FCA na reunião de hoje. Foi esclarecido que até o 
momento não havia nenhuma definição. Desta forma, os membros sugeriram 
que o Coordenador Bemvindo iria tratar deste assunto na reunião da Comissão 
Gestora que será realizada hoje à tarde, uma vez que o mesmo fora convidado 
a participar da referida reunião. 
 
6-Sobre o envio das cópias das atas da Comissão Gestora do FCA para a 
Câmara Setorial Permanente do FCA: 
Filomena informou que enviou o pedido por e-mail para Eunice Rocha – 
Suporte Administrativo do FCA. O Coordenador ficou responsável em solicitar 
um retorno ao referido e-mail durante a reunião da Comissão Gestora. 
 
7- Alteração da ata da reunião anterior: 
Foi solicitada uma alteração na 4ª linha do 1º parágrafo da ata anterior, ficando 
a redação 
 
: “... no Fundo, como da aplicação das verbas do Fundo, a fim de, se 
necessário, propor...” 
 
8- Sobre a sugestão feita por Elisa Sesana da reunião anterior: 
Elisa propõe mais uma vez que se faça uma pesquisa sobre a legislação 
existente sobre o Fundo de Conservação Ambiental. Ela sugere novamente a 
criação de dois grupos de trabalho dentro da Câmara Setorial: um para fazer o 
levantamento da legislação e outro para acompanhar a aplicação dos recursos. 
Adacto sugere que todos trabalhem em conjunto ao invés de se criarem dois 
grupos. 
Os membros da Câmara concluíram em aguardar a apresentação do 
representante da Comissão Gestora e a efetivação da Indicação CONSEMAC 
18/09 de 15/09/2009, para que, após o surgimento de dúvidas, iniciarmos as 
pesquisas e demais procedimentos que se fizerem necessários. 
 
9 – Próxima reunião: 
A próxima reunião está agendada para o dia 03 de novembro, às 10 horas, na 
sala de reuniões do CONSEMAC. 
 
A presente ata foi encerrada às 12:15 horas. 
Filomena Corrado 
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